

SZARVASI UJSÁG

Független politikai napilap

Előfizetési árak:

Negyedévre 4.50 P, egy hónapra 1.50 pengő
Lapzárta délután 2 órakor.

Felelős szerkesztő:

Dr TOKAY LÁSZLÓ

Főmunkatárs:

KRÓN FERENC

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

SZARVAS, SZENT ISTVÁN-U. 74. SZÁM.

Telefonszám: 6.

Nemzeti jelleg

Írta: KRÓN FERENC

Ha gondolkodva és a nemzeti élet mélyébe nézve járjuk körül a multtól eltávolodott kulturánk büszke palotáját és érdeklődéssel tekintünk bele a különböző oldalcsarnokokba, akkor meg kell látnunk, hogy égnéhány évtized óta sokat veszítettünk nemzeti vonatkozásainkból.

A világpolgárság eszméje sokat lekoptatott magyaros jellegünkből. Nemcsak az irodalomban és művészetben, hanem a társadalmi élet hétköznapi és ünnepi megnyilvánulásaiban is tele vagyunk idegenszerűségekkel. A régi, népies mozzanatok, érintkezési módok, életképek és megnyilvánulások még jobb írók műveiben is csak guny és mosolykeltésre alkalmasak. A mai kultúra elkerüli a természetesség útját csak azért, hogy átlépve a józanész mértékét, minél lehetetlenebb fantáziával izgassa fel az idegeket.

Zártabb egységet alkotó nemzeteknek épen abban rejlik nagy nemzeti erejük, hogy hősi küzdelmet vívnak mindenféle idegen hatás ellen. Saját tradíciókban akarnak élni és boldogulni. Féltve őrzik nemzeti viseletüket; náluk az nem disz, hanem büszkén viselt nemzeti ruha. Micsoda csodálatos kép volt a Bácskában vasárnaponként atillában felvonuló leánytömeg, kiknek hajába hült az arany napsugár.

Ez is eltűnt. Jött a nyugat divata s kiirtotta a nemzeti viseletet. A népies szokásokra az idegenszellem emlőin élősködő irodalmárok ráfogták a durvaságot, addig-addig tették nevetségessé, amíg a néplélek terméke haldokolva visszahúzódott a tanyavilágba s helyét mint a modern idők hőse, a puhaság és mesterkéeltség foglalta el.

A magyar világ emlékei az ismeretlenség hatásával vannak ránk, mintha nem magyar fajtaból fakadt volna. A néplélek szépségei a lomtárba kerültek,

ahelyett, hogy a nemzeti szellem fejlődésével további tartalommal töltötték volna meg.

Ma meg kell a magyarnak magyarázni nemzeti multjának emlékeit s hányan vannak, akik leélik életüket anélkül, hogy érdeklődnének utána.

A liberalizmus jó lehet a politikában, de nem jó a nemzeti jelleg megóvásának kötelességében. Nemzetek ébredésében és az önmagunkban való erőkeresésnek korát éljük,

melyhez csak egy út vezet: a százszázalékos nemzeti jelleg megőrzése.

Nemes, de bátor harcot kell vívni minden olyan irányzat ellen, amely azért furakodik közénk, hogy magyarságunk romancát lassan lepattogtassa. A német-német akar lenni, az olasz-olasz, az indus-indus, vajjon miért ne térjen a magyar is vissza magyarságának, nemes lelkének multjához?

Májusban találkoznak a kisántánt külügyminiszterei Rómában

Az Adeverul jelenti, hogy a jövő hónap folyamán a kisántánt három külügyminisztere Prágában találkozik és ez alkalommal kicserélik jóváhagyott egyezményeiket is. A Prágában találkozó három külügyminiszter a nemzetközi politikai helyzet megvizsgálása után rátér a gazdasági helyzet megvitatására, megalakítva egyúttal a gazdasági kisántantot.

A tárgyalás a következő kérdéseket fogja felölni:

1. A három ország közti árucseré zavartalan lebonyolításának biztosítása, megszüntetve az eddigi korlátozó intézkedéseket.
2. A legszorosabb együttműködés

biztosítása a három ország nemzeti bankja között.

3. A valutaforgalom kifejlesztése kedvezményes tarifák alkalmazásával és így elősegítése az átmenő forgalomnak.

4. Az előnyös és kedvezményes elbánás biztosítása a három állam alattvalói számára, hogy így a kereskedelmi élet fellendülése könnyebb lehessen.

5. Vegyes kereskedelmi kamarák létesítése.

6. Döntőbírótság felállítása a három állam között esetleg felmerülő vitás kérdések eldöntése.

A képviselőház pénzügyi bizottsága letárgyalta a földmívelésügyi költségvetést

A képviselőház pénzügyi bizottsága Schandl Károly elnöklésével péntek délelőtt kezdte meg a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalását. Marschall Ferenc előadó ismertette a költségvetést. A kiadások főösszege az üzemek és a nyugellátás nélkül 28 millió pengő, az állami költségvetés kiadásainak 4.5 százaléka. A beruházások terén 547.000 pengős emelkedést sikerült a földmívelésügyi miniszternek elérnie. A faellátás terén a külföldtől való részbeni függetlenítés útjára kell lépnie. Negyven-ötven millió pengőt visznek ki az országból idegen fáért. Állattenyésztésünk minőségileg nagyon fejlődött, ezzel szemben a jövedelmezőség visszaesett. Vágó- és igasállat-kivitelünk értéke

1930-ban még 187 millió pengő volt a mult esztendei 44 millióval szemben. Bejelentette, hogy az új hegyközségi és bortörvényjavaslat rövid időn belül a Ház elé kerül. A mezőgazdasági termelés fejlesztésére hét milliót állítottak be. Az egységes buzatermelési program fejlesztésére 1000 vagón minőségbuzavetőmag áll rendelkezésre.

A vitában az első felszólaló Inkey Pál báró volt, aki azt indítványozta, hogy az Alföld fásítására felvett összeget teljes mértékben használják ki. Farkas Tibor szövéttette a földmívelésügyi minisztérium önállóságának megszüntetéséről szóló terveket. Politikai államiútkarra szükség van. A lótenyésztés fejlesztését sürgette. Pesthy Pál a mezőgazda-

sági hitelkérdés jelentőségét fejegette. Tiltakozott az ellen, hogy a gazdasági szakszervezetek a mezőgazdasági hatáskörébe utalják. Fábrián Béla a mezőgazdasági értékesítés kérdésével foglalkozott. Beck Lajos felszólalása után Ivády Béla is a politikai államiútkárság felállítását sürgette. A vitához még Bud János és Farkas István szólaltak fel.

Eckhardt Tibor a földmunkás tömegek nehéz helyzetére hívta fel a kormány figyelmét.

A folytatólagos délutáni ülésen Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter szólalt fel s megindokolta a költségvetés egyes tételait. A miniszter beszéde után a költségvetést a bizottság általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Május 18-án lesz az erdélyi szászok nemzetgyűlése

A szász néptanács a nemzetgyűlést május 18-ra Segesvárra hívta össze. E nemzetgyűlés fog határozni az új szász politikai irányzatról. Be fogja jelenteni az államalkotó népnek a kisebbségi politika helyett a szászság harci elhatározottságát. Ha a román politika nem változik akkor a szászság letér a kisebbségi utról s vállalja a nagyobb állami térben minden határ fölött létező német többséghez való tartozást. Román politikai körökben a szászok magatartása nagy izgalmakat keltett.

Apróhírek mindenfelől

Prognózis: Változékony, hűvös idő mérsékelt északi széllel, egyes helyeken éjjeli fagy.

Moszkvai jelentés szerint a három elítelt angol mérnököt rövidesen kitoloncolják Szovjetországba.

Makón a tegnapi piacon hamis 50 filléreseket találtak egy asszonynál, tartóztatták kiderült, hogy veje Heredy József, kocsis készítette.

Washingtonban a szenátus elfogadta Rosevelt elnök dollár felhígítási törvényjavaslatát.

A jugoszláv kultuszminiszter bejelentette, hogy a következő évben a kormány megvonja a katolikusoktól az államsegélyt.



Ipar és Kereskedelem

Tekintetes Szerkesztő ur!

f. évi április hó 19-én megjelent nb. lapjában „Tanulatlan segédet is foglalkoztathatnak a kézművesiparosok” című közleményt a félreértések eloszlatása céljából tisztelettel a következőkben egészítsük ki, miért is kérem, hogy ezt nb. lapjának legközelebbi számában közölni sziveskedjen.

Tényleg megfelel a valóságnak, miszerint az 1922. évi XII. t. c. 111. §-ának 3-ik bekezdése akként rendelkezik, hogy azokat, akik tizennyolcadik életévüket már betöltötték, és így túl vannak azon a koron, amelybe rendes körülmények között a tanoncévek esnek, a törvény nem kívánja megfosztani a. ö. ... segítségül, hogy képesítéshez kötött iparokban is alkalmazást nyerhetnek és hogy ebből a célból munkakönyvet kaphassanak. A mélyen ... cikkíró ur közleménye vezérsorai ... an jogszabályra hivatkozik, azonban a törvény; jelesen a M. kir. kereskedelemügyi miniszter 72.929 törve 925, XXI-sz. rendelete mily feltételekhez köti és milyen előképzettség, illetve szakismeretelt kíván meg attól az egyéntől, aki a hivatkozott törvény alapján kíván munkakönyvhöz jutni.

Az 1922. XII. t. c. említett rendelkezésre egyáltalán nem kíván módosítani arra, hogy annak segélyével a meghatározott ideig tartó tanonci szakképzést, amely az idézett törvényben befektetett képesítési rendszernek alapja, bárki is elkértilje. Ilyen célzat az ipari életben egyébként sem érvényesülhetne, mert aligha lehet feltenni azt, hogy akadjon iparos, aki a szakmában teljesen járatlan, ismeretlen egyént segédként alkalmazna és fizessen akkor, amikor ugyanazért a díjazásért megfelelő előképzettségű segédet is foglalkoztathat. A gyakorlatban minősze arról van szó, hogy olyan egyének, akik éveket töltöttek szakképzésben, illetve megfelelő szakismereteket tettek szert de egy vagy más okból ... tól, hogy tanoncként és a tanidőt követően segédként szerepelhettek volna, végre munkakönyvhöz juthassanak. Az ilyen egyénektől meglévő szakismeretük ellenére azt kívánni, hogy tanoncul szegődjenek, ellenkeznek a méltó nyosság követelményeivel, amelyek tárgyi szempontokkal sem volna megvalósíthatóak. A tanonci által elsajátított illetve elsajátítandó ismereteket a törvény nem rendelkezik. Ezért az ilyen esetekben bizonyos tekintetben megokolt az 1922. XII. t. c. 111. §-a harmadik bekezdésének alkalmazása.

Az ipari szakképzés eredményességének biztatlansága érdekében hivatkozással a miniszter rendelkezésére, ipartestületünknek azokban az esetekben, amelyekben valaki a törvény szerinti 1922. XII. t. c. 111. §-ának harmadik bekezdése alapján kér munkakönyvet, mindenekei előtt megvizsgáljuk, hogy az illető egyén

a szülési élethetést betöltötte-e, valamint abban a szakmában amelyre a munkakönyvet kéri, megfelelő (legalább két évi) szakismerettel rendelkezik-e, ha ezen feltételekkel rendelkezik és azt elfogadható módon igazolni tudja, a kért munka könyvet részére kiadjuk.

Amennyiben azonban eljárásunk során az nyer megállapítást, hogy a munkakönyvet kérő a kérdéses iparban szakképzésben nem folytatott és a munkakönyv kérésével csak azt kívánja elérni, hogy a tanonci kiképzést elkerülje, az illetőt kérelmével minden esetben elutasítjuk.

A vonatkozó cikke, általam tör-

tént részletes ismertetés után, mely tisztelettel kérem a mélyen tisztelt cikkíró urat, hogy legyen az ipari érdeket érintő bármilyen közlemény is, a tárgyilagosság szemellett tartásával és kellő megvilágosítással közölje, mivel a hézagos közlemények alkalmat szolgáltatnak az amúgy is megtépzott és sok esetben nem kellő értékkel bíró ipari foglalkozásunk lebecsülésére.

A tekintetes szerkesztő urnak vagyok nagybecsülésémmel kifejezésével

Szarvas, 1933. április 22-én.

Tákos Lajos
ipt. jegyző.

200 mannequinnal állandó ruhabemutatót is rendeznek a budapesti Nemzetközi Vásáron

(Budapesti tudósítónktól.)

Közgazdasági körökben szinte meglepetés erejével hatott az a hír, hogy a május 6-án megnyíló ideai Budapesti Nemzetközi Vásár mintegy szembe helyezkedik a még mindig depressziót mutató általános gazdasági helyzettel. Míg ugyanis a lipcsei, prágai és bécsi vásárok még tavalyhoz képest is újból visszaesést mutattak, addig a két hét múlva megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár meglepő fejlődésről tesz tanúságot. A kiállítók száma lényegesen meghaladja a tavalyiakat, az általuk bérbevett terület pedig még nagyobb az 1930-ban rendezett jubileus Budapesti Nemzetközi Vásár területénél is. Szakértők szerint ez a magyar gazdasági életben mutatkozó lassu, de konstans általános javulással függ össze, amelyet viszont az utóbbi időben létrejött kereskedelmi szerződésekre vehetnek vissza.

Tény az, hogy a most megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásáron ezúttal a magyar áruknak szinte kivétel nélkül minden egyes szakmája hatalmas keretekben vesz részt, nagy tömegekben vonul fel a kis-

ipar és termelésének szinte egész skálájával jelenik meg a vásáron, a magyar mezőgazdaság is.

A gyáripari résztvevők között kiemelkedik a textilipar felvonulása. Ez a szakma ezúttal megduplázta tavalyi kereteit, felvonultatja a magyar posztót, gyapju és gyapotárukat, a műselyemipart, a valódi selymeket, a paszományárukat, a kötöttárukat — egy szóval mindazt, ami a textilipar ma már igen tág fogalma alá tartozik. Érdekes újítás, hogy ez a szakma ezúttal nem elégszik meg pusztán az árunak bemutatásával. Igazolni kívánja azt, hogy mindezek a textiliák nemcsak, hogy alkalmasak, hanem a legmegfelelőbbek a legválogatottabb izlésű divatkreációk készítésére is.

A magyar textilipar e célból a vásár területén külön hatalmas színpadot emelt, amelyen több mint 200 mannequin reggeltől estig állandóan viseletben is be fogja mutatni az ezekből az árukból készített ruhákat. A ruha-bemutatót természetesen a magyar ipari és kereskedelmi híres konferansziék magyarázzák az egyes anyagok és kreációk előnyeit. Az előadást zene kíséri. A ruhá-

kon kívül pedig természetesen bemutatásra kerülnek a női öltözködéshez arózás és egyéb váci cikkek, a cipő, a retikul, a kéztyű, az ernyő, a különböző ékszerek, övek, kalapok és egyéb a nő megjelenésének díszítéséhez szükséges cikkek is. A ruhabemutatót a gyáriparon kívül Magyarország legnagyobb konfekció-áruházai is részt fognak venni. A ruhabemutató a vásár egész ideje alatt üzemben marad a vásár területén.

Az ipartestületi közgyűlések összehívása

Az ipartestületi közgyűlések közötti társaságban egymáshoz küldik a közgyűlési meghívókat és ezekből a meghívókból kiténik, hogy a legtöbb ipartestület ugyanazon közgyűlésén, amelyre az alapszabályok módosítását tűzi ki, már napirendre tűzi az új alapszabályok szerinti megválasztandó ipartestületi szék és ipartestületi munkaügyi bizottság megalakítását is.

Ez az intézkedés törvényellenes. Ugyanis az ipartestületek közgyűlési határozatai ellen a törvény értelmében 15 nap alatt felebbezést lehet benyújtani, tehát a felügyeleti hatóság az ipartestületi alapszabályok jóváhagyásáról legjobb esetben a 16. napon dönthet. Nem lehet tehát egy alapszabályt életbeléptetni az elfogadás napján, hanem csakis a jóváhagyás után.

Azok az ipartestületek tehát, amelyek nem előzetes rendkívüli közgyűlésen határozták el alapszabályaik módosítását, hanem a rendes évi közgyűlésen, ezt a közgyűlést még minden tekintetben a régi alapszabályaik formai rendelkezései szerint tartják meg és az új szerveket csak egy későbbi közgyűlésen változtathatják meg. A kereskedelemügyi miniszter 6363—1933. K. M. számú most kiadott rendelete is így intézkedik.

Hétfőn ülést tart a harminchármas bizottság

A harminchármas bizottság hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tart, melynek tárgysorozatát több pénzügyminiszteri rendelet szerepel.

Meg fogják vitatni a bankoknál fennálló egyéni gazdaságok után engedélyezhető rendkívüli kamatsegélyeket, a bankoknálmi társaságok és közterületi egyesületek működésének gazdaságosabbá tételét, továbbá az életről szóló új életbiztosítási törvények szabályozását a törvényben kiadott pénzügyminiszteri rendeleteket. Ugyancsak ezen az ülésen fogják elhatározni a bizottságnak az elmúlt év második felében kifejtett működéséről szóló és az országgyűlés elé terjesztendő jelentését.

DE FELJEN A NAGYDÓTÓL, A TELEFUNKEN



REKORD
DIADAL
A nagy dobótól, a telefonken...
A nagy dobótól, a telefonken...
A nagy dobótól, a telefonken...

Díjlan bemutatás, vételkötelezettség nélkül,

DANKÓ
rádió üzlet
ÁRVAHÁZ

HIREK

Gyógyszertári inspekción. Az éjjeli és vasárnap délutáni szolgálatot Szarvason április hónapban Breuer Szilárd gyógyszerháza tartja. **Aranymisés plébános.** Kondoros község róm. kath. vallású közönsége folyó hó 23-án, vasárnap nagy és lélekemelő ünnepségre készült. Bedák Mátyás szentszéki bíró az egyház szeretett plébánosa pap-pá szentelésének 50 ik évfordulóját ünnepli, ekkor mutatja be aranymisésjét. Hívei és tisztelői a templom előtt egy értékes kőkeresztet állítanak fel, mely az utódoknak is hirdetni fogja, hogy Bedák Mátyás volt a kondorosi róm. kath. egyház első, — több mint 40 éves plébánosa. Az ünnepelt tiszteletére felállított keresztet dr. Lindenberger János kormányzó az ünnepély keretében szenteli fel. A lélekemelő ünnepélyen részt vesz a környék papsága is.

Bucsuzott a fiától — megszakadt a szive bánatában. Mezőtúrról jelentik: Az egész mezővárosban nagy részben elítéljék Németh Gábor mezőtúri birtokos tragikus halálát. Németh Gábor, akinek egy fia a világháborúban hősi halált halt, csütörtökön az állomásra kísérte Sándor nevű legényfiát, aki katonai szolgálatra vonult be. Az ősz apa az állomáson érzékeny búcsút vett egyetlen fiától, közben a szívéhez kapott és holtan esett össze.

Külföldre utazó részér. A hivatalos árfolyamon kiszolgáltatást a Szarvasi Takarékpénztár a Nemzeti Bank által engedélyezett mennyiségben utlevél és vasúti jegy ellenében. Az utlevelet és vasúti jegyet rövid idő alatt beszerzi.

Felakasztotta magát a betyárvilág utolsó pandurja. Ujkécskéről jelentik: Batka Béla 84 éves ukécskei lakos pénteken virradóra felakasztotta magát. Az öngyilkos aggyastán egykor Ráday Gedeon gróf szegedi kormánybiztosnak legügyesebb pandurja volt és réme az alföldi betyárvilágnak. Bucsulevele szerint azért vált meg az élettől, mert régi lakóháza felmondák és új lakásba nem akart költözködni, mert a nem tudta volna megszokni.

Hitelszükségletét kielégíti, beletéti a legnagyobb bizalmát és felmondás nélküli visszafizetés mellett kamatoztatja a Szarvasi Takarékpénztár Foglalkozók a bank üzlet minden gazdasági tevékenységében. A Takarékpénztár raktárházába helyezte el, mert így azokra olcsó kölcsönt kaphat.

Felhívás. Alufrottó Kloczka Jánosnak T. VII. 193/1 sz. alatti végyeskereskedését és vállalkozási tevékenységét megvédeni, szándékozom, felhívom ezért a nevezettnek, hitelezőit, hogy követeléseiket 8 nap alatt nálam bejelenteni sziveskedjenek. Szarvas, 1933. április. Galáth János II. ker. 240.

Az álmok hegedűje

A dallamai szürkén hullanak
Végig a piros hűrokon,
Lelke dal égen szálló felhő,
S színe a biborral rokon.

Vonója vágyfa ágán termett
Tavaszezejei tájakon,
S fátyolos dalok hangfogóját
Szerelte rá a bánatom.

A kedve sokszor könnyesarcú,
Mégis álmokat hegedül,
Hangkönyveit magának sirja
A néma csendben egyedül.

Fája vérzik, s dala a lelkek
Selymén buhimző mesetű,
S daloló szivem mégis, mégis
Egy zengő álomhegedű.

íj. ZERINVÁRY SZILÁRD.

Elhalasztották a gyulai országzászló felavatási ünnepét. Az abnormis időjárás miatt s azért, hogy a gyulai országzászló felavatási ünnepélyének fényét minél jobban emeljék, a helyi bizottság elhatározta, hogy az április 23-iki vasárnapi felavatási ünnepélyt elhalasztja és azt április 30-án, vasárnap ugyanabban az időben, tehát délelőtt 11 órakor s ugyanazzal az ünnepi programmal tartja meg.

Cigányok támadása egy erdélyi község ellen. Brassó mellett Cseréaton községet az éjjel egy kóbor cigány banda valósággal megrongozta. Több házat kifosztottak és sok lovat elraboltak. A cigányok Brassó felé indultak, de közben a lakossá értesítette a brassói rendőrséggel Harminc rendőr gépkocsival a cigányok elé került, ezek azonban ellenszegültek Revolverharc után a cigányok megadták magukat. Többen megsebesültek. Az egész bandát a rendőrségre kizérték.

Az 'de' N... 'kő' Vár is fel lesz állítva a rádiópavillon, ahol a közönség a megállapított időszakban üzeneteket küldhet a rádión.

Bestiális apa

Győről jelentik: Tegnap állott a győri törvényszék előtt Szabó András 44 éves tatatóvárosi cipész-meser, aki 12 éves kislány

elkérte az erőszakot követett el. A bestiális apát a törvényszék négy évi börtönbüntetésre ítélte.

Elhízo... gy... nek... t... é... tes. Ferenc József keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bélműködést, a testet könnyeddé teszi s tiszta fejet nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József viz a máj és a végbél felé irányuló vértódlásoknál, valamint aranyérel és prostata bajoknál is áldásos hatást fejt ki. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Békésvármegye Szarvasi nagyközség elöljárósága.
ad 3538/1933 szám. ikt.

Hirdetmény

Közhirre teszi az elöljáróság, hogy a folyó évi himlő elleni oltás május 15. 16. 17 és 18. napjain lesz a nyári szinkörben megtartva.

Felhivatnak mindazon szülők, akiknek himlőoltásra kötelezett gyermekei vannak, hogy a fenti napokon délután 1 órától 3 óráig az oltóközpontba hozassák be gyermekeiket beoltás végett már azért is, mert a mulasztók ellen a kihágási eljárás lesz folyamatba téve. Ugyanakkor jelentkezzenek azok a szülők is, akiknek gyermeke betegség vagy más ok miatt nem oltatható be.

A gyermekek oltási bizouyvitványai az oltást követő hetedik napon május 22. 23. 24 s 26. napokon esznek kiadva, amikor a gyermekek ismét bemutatandók.

A más községben született gyermekek szüleit figyelmezteti az elöljáróság, hogy összeírásba vételük végett a községi iktató hivatala

a hivatalos órák alatt folyó évi május 18-ig okvetlen jelentkezzenek

Végül figyelmeztetnek azok a szülők, akiknek 12 éves, tehát újraoltásra kötelezett gyermekük van, de iskolába betegség, vagy más ok miatt nem lettek újraoltva, a fenti napokon és időben szintén jelentkezzenek az oltó-bizottság előtt.

Szarvas 1933. évi április 20-án.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Hamis hír D' Annunzio és Nobile haláláról

Pénteken délből Rómából keletkezett kettős halálhír járta be a sajtót D' Annunzio és Nobile tábornok haláláról. A halálhírről kapcsolatban — mint kiderült — a nemzetközi hírszolgálatban misztifikáció történt. A halálhír az olasz fővárosban a déli órákban bukkant fel és hitelessége tekintetében nem merült fel kétség, mert D' Annunzio már régebben megbetegedett, Nobile pedig Leningrádban vakbélműtétnek volt kénytelen alávetni magát.

A Magyar Távirati Iroda a hírvétele után közelebbi részletek beszerzése végett igyekezett érintkezésbe lépni a félhivatalos Stefani-irodával, amely megcáfolta a két halálhírt azzal, hogy D' Annunzio beteg volt ugyan, de már felgyógyult, Nobile pedig, bár betegen fekszik Leningrádban, a legújabb jelentések szerint a javulás útján van.

Minisztertanács

A kormány tagjai pénteken délelőtt fél 10 órakor minisztertanácsot tartottak, amelyen Gömbös Gyula miniszterelnök elnökölt. A minisztertanács letárgyalta a 33-as országos bizottság hétfői ülése elé terjesztendő pénzügyminiszteri javaslatokat és a folyó ügyek letárgyalása után háromnegyed 3-kor véget ért.

Kedvezmények az Olaszországba irányuló baromfiexportra

Az Olaszországba kiszállítandó élőcsirke után újabb kedvezményt engedélyeztek a folyó hó 21-től kezdve feladásra kerülő szállítmányokra. Részletes felvilágosítást élőszóval vagy telefonon a Külkereskedelmi Hivatal illetékes osztálya ad.

SPORT

A két helyi csapat közül a Turult vidékre szólítja kötelessége. A félelmetesen eljavult Mezőtúri MÁV-val kell megmérkőznie. A papírforma valahogy a MÁV felé hajlik, mi mégis izunk a Turul győzelméért, a hoi pályán MÁV-nak nagy előnyt jelent. Reméljük, hogy a Turul legénysége állatva a megszerzendő két pont óriási jelentőségűt (esetleg a bajnokságot jelentik) minden tudásukat elő fogják szedni, hogy győzni tudjanak.

Másik csapatunk a Bocskay itthon játszik Turkeve csapatával; bár a Bocskay utolsó két meccsén nem mutatott megbízható formát, reméljük, hogy a TAC től elhódítja a két pontot.

Mindenkinek érdemes vele foglalkozni, mert
... m... dig egy h s haj ó ga daság
Foglalkozási- és üzemi ág

baromfitenyésztés

de kottlóval keltetni, kottlóval nevelni csak kintlódás.
Kamoly baromfitenyésztés elképzelhetetlen.

keltetőgép és műanyag

nélkül. Keltetőgépet tyúlc, kacsa, liba, pulyka és
gyöngytyúk tojások keltetésére elsőrendű gyártmányt
önműködő szabályozóval, működési garantiával bár-
milyen nagyságban nálam beszerezhető.

Műtrágyát minden mennyiségben és
minden fajtaban. Szántóföldre, kertészeti mű-
nyek és gyümölcsök részére legolcsóbb napi
árban. — Tájékoztató füzetek, leírások, árjegyzékek
kivánatra teljesen ingyen!

BUK ADOLF
SZARVAS, PIACI TÉREN

Apróhirdetések

Apróhirdetések díjazása:

Hétköznap szavanként 2 fillér, vasár- és ünnepnap 4 fillér, vastagbetűvel szedett szöveg duplán számít. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Olcsón és izléseken szolgál ki **László Emma** női szabó (Fűbein-ház).

Kiadó május 1-től a III. ker. Jókai Mór utca 140 szám felés ház, amely áll 3 szoba, mellékhelyiségekből, nagy udvarral és gyümölcsös-kerttel. Érdeklődni ugyanott. Ugyanott többféle házibulor eladó.

Eladó Örményzugban 3 hold föld. Érdeklődni a kiadóhivatalban.

Uj lakás kiadó szoba előszoba, könyha, speiz, fűskamra és keit. I. ker. Vajda Péter utca 381 szám.

I. ker. Benka Gyula utca. 97. sz. alatt 2 padolt szobából álló külön udvari lakás, külön bejárat, valamint mellékhelyiségekkel azonnal kiadó.

Két utcai szoba é fűtőküres telek kiadó. Érdeklődni lehet I. 125 szám alatt.

Publikáció

Ebben a rovatban közöljük a községi publikáció anyagát, mert meg akarjuk kimélni olvasóinkat, hogy rossz időben, ácsorogva, egészségüket kockáztassák a publikáció hallgatása közben.

Frankó Zsuzsanna féle 9 hold föld eladó. Jel. Békéscsabán Prónay utca 33.

Pecsénya György 3 hold földje eladó.

Janurik Pál Kákán több járása eladó. Jel. I. 95.

özv. Tóth Györgynének Szénáson 3 járása eladó. Jel. II. 334.

Borgulya Mihálynak Kákán egy járása kiadó. Jel. II. 203.

Gombár örökösöknek Tóniszálláson 12 hold földje eladó. Jel. II. 245.

Roszik János utolsó kiosztásu 1 járása kiadó.

Medvegy Mihálynak a szénáson-rási ut mellett 5 hold földje eladó. Jel. IV. 48.

Terem Pálnak Kákán 10 járása kiadó.

özv. Podani Mihálynának Kákán 3 járása szajáró tehénre kiadó. Jel. II. 390.

Sonkoly Györgynek T. 372. számu háza eladó.

Bracsna János örökösének 3 hold földje eladó. Jel. VIII. 161.

Szrnka Mihálynál apró pelyva, akácoszlop eladó. Jel. T. V. 202.

Veresházán 40 hold föld eladó. Jel. Biró Kálmánnénál Fegyvernek,

Mravik Jánosnak Kákán 15 hold földje tanyával eladó. Jel. I. 257.

Nagy György zöldpázsiti háza eladó.

Kriska Pál T. III. 506. számu 2 lánca földje eladó.

Schvartz Joachim 5 járása kiadó. Jel. II. 275.

ifj. Lestyan G. Pálnak Kákán 1 járása kiadó. Jel. IV. 11.

Oriási detonáció vette szét a pengős árakat!

Sztrehovszky-cégnél

Érdemes áron szerezhetőek be: kerékpárok, varrógépek, rádiók, villamos cikkek, csillárok.

Írógép }
Kerékpár } javítást szakszerűen,
Rádió }
Villany } jótállással végzünk!

Használt kerékpárt veszünk.
S. motor kölcsönzés.

Fűtse be
pénzét
azonnal

szobáját, mielőtt megfázna. — De ne dobja ki ismeretlen szénre fára. Honthy-nál nyugodtan vásárolhat, ezért tegyen egy próba rendelést.
Haviár Dani-utca, 83.

Központban

minden este Oláh Oszkár és cigányzenekara muzsikál.

Tulajdonos: WIGNER SÁNDOR

Mindenféle nyomdai munkát

a legolcsóbban

a legizlésebben

és leggyorsabban

készít az



Alföld-nyomda

II. ker. Szent István király-utca 74. szám

Janecskó András I. 586. számú háza eladó.

Gal'th Jánosnak több járása kiadó. Jel. III. 13.

özv. Hruska Györgynének 2. kiosztásu 1 járása kiadó. Jel. II. 120.

Kiss Mátyásnak Szörhalmon több járása kiadó. Jel. I. 74.

Zsigmond János IV. 283. számú háza eladó.

Medve Mihály örökösnek Kákán 4 járása kiadó. Jel. I. 189.

Kugyelka Istvánnak 1 fejős tehénje eladó. Jel. II. 267.

Janurik Mihálynak 1 használt kerékpárja eladó. Jel. T. IV. 126.

Rácz Pálnak utolsó kiosztáson egy fél járása kiadó. Jel. I. 230.

Ihrápusztai

CSEMEGESAJT

izletes és olcsó.

Kérje minden fűszerüzletben

Az „Alföld“-nyomdában készül (II., 74.

Simon-ház)

a Szarvasi Ujság

cimű politikai napilap

Ön nem hiszi el?...

Győző j meg ra a omban o cs árainról. Szervizek, izlése és olcsó aj... ányak es, e. til. na, r. k. ra. ép ere ez se. Modern keré- lécek. Valódi kölni BLONDEL-keré- tek eredeti gyári áron.

Épületüvegezés

a legolcsóbban!

Gross Sándor

üveg-, porcellán- és keretező üzlete. Piac-tér. Piac tér.

Időjárás

A szarvasi meteorológiai állomás jelentése.

1933. április 23-án.

Reggeli hőmérséklet	5.8 C
Déli hőmérséklet	9.3 C
Levegő relatív nedvessége	62%
Borultság reggel	100%
Borultság délután	90%
Légnyomás reggel	746.9 mm
Légnyomás délután	749.1 mm
Csapadék reggel	11.6 mm
Szélirány reggel	északnyugat
Szélirány délután	északnyugat

Felelős kiadó és laptulajdonos: Dr TOKAY LASZ' Ó

Nyomatott az „Alföld“ nyomdában, Szarvason.

Felelős vezető: Paczuk Antal.